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SECRETARIA DA CULTURA

 
 
  
CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICA CULTURAL DE OSASCO – COMCULTURA. 

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM  31 DE MARÇO DE 2026 

 

Aos trinta e um dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, na Escola de Artes Cesar 
Antônio Salvi, situada na Rua Tenente Avelar Pires de Azevedo, 360 – Centro, Osasco/SP, às 
dezenove horas e vinte e um minutos, realizou-se a 3ª reunião ordinária do Conselho Municipal de 
Política Cultural de Osasco – COMCULTURA, conforme convocação prévia, com a seguinte ordem 
e registros: presentes: Gabriel Masotti – representante suplente do Audiovisual; Edna de Souza 
Machado Simão – representante suplente do Artesanato; Leonardo Jaime Lima Rodrigues – 
representante suplente de Artes Cênicas; Willian Gomes de Sousa – representante suplente de 
Dança e Capoeira; Vera Lucia Godoy Correia – representante titular da Literatura; Iverson Edson 
Garcia da Silva – representante suplente de Música; Eliana Gomes Vieira – representante titular da 
Secretaria da Cultura e vice-presidente; Dario Bendas Junior – representante suplente da 
Secretaria da Cultura; Humberto Gava Neto – representante suplente da Secretaria da Educação; 
Valdemir Martins da Luz – representante titular das Centrais Sindicais; Maria Rosa Kushinir – 
representante titular do Ensino Superior. Ausentes: Marcelo da Silva – Presidente do 
COMCULTURA; Lucas Bernardo Sampaio – representante titular do áudio visual; Alícia Albanez 
Garcia – representante titular do Artesanato; Thiago Gonçalves Vieira – representante titular de 
artes cênicas e circo; Marcelo dos Santos Moura – representante titular de dança e capoeira; Renan 
Almeida Ramos – representante titular de Música;  Marco Aurélio Leme de Moraes – representante 
titular das Artes Plásticas e Grafite; Heber da Silva Kusano – representante suplente das Artes 
Plásticas e Grafite; Luiz Vanderley Vitorino Cardim – representante titular do Patrimônio Histórico; 
Paulo Sérgio Marcelino – representante suplente do Patrimônio Histórico; Edvaldo Machado Silva 
– representante titular da secretaria de Trabalho Emprego e Renda; Ana Maria de Souza – 
representante suplente da secretaria de Trabalho Emprego e Renda; Nancy Nasser – representante 
titular da secretaria de tecnologia, inovação e desenvolvimento; Aline da Silva Macedo – 
representante suplente da secretaria de tecnologia, inovação e desenvolvimento; Ana Luiza de 
Paula Jesus – representante titular da secretaria de educação; Pablo Leoni Ribeiro – representante 
titular da secretaria de habitação; Abner Eduardo Silva de Oliveira  – representante suplente da 
secretaria de habitação; Nanci Bobbis – representante titular da Secretaria de Finanças; Jania 
Primo Soares  – representante suplente da secretaria de Finanças; Lislaine Gonçalves Andrade  – 
representante titular da Procuradoria Geral do Municipio; Washington Fernandes de Souza – 
representante suplente da Procuradoria Geral do Municipio; Paulo Sérgio Marcelino – 
representante suplente do Patrimônio Histórico. Com quórum suficiente para deliberação, às 
dezenove horas e vinte e três minutos, deu-se início à 3ª Reunião Ordinária do Conselho 
Municipal de Política Cultural de Osasco. A vice-presidente, Eliana Gomes Vieira, propôs que não 
fossem lida a ata da primeira reunião do COMCULTURA na íntegra, mas apenas o ponto que 
necessita correção ou modificação. A proposta foi colocada em votação e aprovada por 
unanimidade, as correções foram lidas e a ata da primeira reunião foi aprovada por unanimidade. 
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Foi realizada a leitura dos pontos de correção da ata da 
reunião de 24 de fevereiro de 2026. O conselheiro Gabriel 
Masotti solicitou a correção da expressão “Plano Nacional” para “Política Nacional Aldir Blanc”, o 
que foi imediatamente ajustado. A conselheira Edna de Souza Machado Simão solicitou que fosse 
corrigido em ata  que no evento promovido pela secretaria de cultura artistas da cidade deveriam 
ser incluídos para ter mais visibilidade. Após os destaques, a diretoria executiva se comprometeu 
em realizar as correções e a ata foi aprovada por unanimidade. Em seguida, foi realizada a leitura 
da Ata da Assembleia de Eleição dos representantes do Ensino Superior e das Centrais Sindicais. 
A conselheira Maria Rosa Kushinir apontou a necessidade de indicar que o campus da UNIFESP 
é Osasco. Após a correção foi aprovada pelo pleno por unanimidade. Informes: A conselheira Edna 
de Souza Machado Simão destacou o Decreto Municipal nº 14.540/2026, que regulamenta as feiras 
de arte, cultura e lazer, cobrando sua efetiva execução e solicitando maior participação da 
sociedade civil nas deliberações, além de extrato e prestação de contas do FUMDAC para a 
Comissão de Orçamento e Finanças. O conselheiro Gabriel Masotti reforçou a importância da 
articulação dos conselheiros com suas setoriais e convidou a todos para a próxima reunião da 
setorial de Audiovisual.  O conselheiro Leonardo Jaime Lima Rodrigues relatou dificuldades de 
acesso à agenda de ocupação do Teatro Municipal e ao contrato de reforma do equipamento. 
Questionou ainda a prestação de contas do COMCULTURA e o estado de conservação do Teatro 
Municipal.  O conselheiro Willian Gomes de Sousa questionou sobre a reabertura do Chalé Bricola 
e a dificuldade para reservar salas da  Escola de Artes Cesar Antônio Salvi. A vice-presidente 
esclareceu que o Chalé já foi desinterditado pela Defesa Civil e que o agendamento da Escola de 
Artes deve ser realizado junto à direção do equipamento. A conselheira Vera Lucia Godoy Correia 
solicitou informações sobre o início do restauro do Chalé Bricola, ficando a vice-presidente a 
averiguar e trazer as informações.  Ordem do Dia: Às vinte e uma horas e onze minutos, iniciou-
se a composição final das Comissões Permanentes e Grupos de Trabalho, que ficaram assim 
constituídos: Comissão de Orçamento e Finanças com Edna de Souza Machado Simão 
(coordenadora), Willian Gomes de Sousa e Iverson Edson Garcia da Silva; Comissão de Avaliação 
e Fiscalização com Gabriel Masotti (coordenador), Maria Rosa Kushinir e Valdemir Martins da Luz. 
Comissão de Normas e Legislação: Leonardo Jaime Lima Rodrigues (coordenador), Eliana Gomes 
Vieira e Luiz Vanderley Vitorino Garcia. Grupos de Trabalho: GT de Fiscalização e 
Acompanhamento da PNAB com Leonardo Jaime Lima Rodrigues (coordenador), Gabriel Masotti, 
Willian Gomes de Sousa e Valdemir Martins da Luz; GT de Revisão do Decreto e edital de 
Ocupação dos Espaços Públicos com Leonardo Jaime Lima Rodrigues, Iverson Edson Garcia da 
Silva, Vera Lucia Godoy Correia, Willian Gomes de Sousa e Edna de Souza Machado Simão; GT 
de Revisão do Plano Municipal de Cultura com Maria Rosa Kushinir (coordenadora), Leonardo 
Jaime Lima Rodrigues, Gabriel Masotti e Roque Aparecido da Silva (sociedade civil). Foi aprovado 
por unanimidade o munícipe Adalberto Szabochabbouh como membro da Comissão do Fundo 
Municipal de Apoio à Cultura, ocupando a cadeira de indicação do COMCULTURA. Seguindo a 
ordem do dia a vice presidente sugeriu que os conselheiros leiam as propostas de minutas das 
resoluções dos GTs e Comissões e que o tema retorne para discussão na próxima reunião, o que 
o pleno aprovou unanimemente.   
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O conselheiro Leonardo Jaime Lima Rodrigues reforçou a necessidade de os Grupos de Trabalho 
realizarem reuniões e apresentou o andamento dos GTs que coordena. Sobre o andamento do GT 
ocupação: afirmou dificuldades em acesso as informações das agendas do teatro municipal, 
pontuou sobre a quantidade limite de sessões e entregou moção sobre o uso dos teatro Gloria 
Giglio que será lida na próxima reunião. A vice presidente, Eliana Gomes Vieira, propos que os 
conselheiros e artistas elaborem o edital com as necessidades de cada segmento. O conselheiro 
Leonardo Jaime Lima Rodrigues seguiu, sobre o GT acompanhamento: falou da prestação de 
contas da PNAB Ciclo I, que, segundo o MinC, ainda está incompleta e por este motivo, Osasco 
está diligenciada e, também, apontou diferenças entre o plano de aplicação de recursos (PAR) que 
foi elaborado com participação social em 2024 e a real execução na PNAB ciclo um em Osasco. 
Destacou o uso dos recursos para aquisição de mobiliário para a secretaria de cultura, e que isso 
não havia sido planejado no PAR. Informou ainda que havia previsão de 5% da verba do ciclo um 
para apoio na operacionalização, mas que estes não constam na prestação de contas da secretaria 
de cultura. A vice-presidente Eliana Gomes Vieira esclareceu que a Prefeitura disponibilizará os 
recursos remanescentes (R$ 770.121,11) para os artistas. A conselheira Edna de Souza Machado 
Simão relatou ter pago pelo uso do Teatro Municipal e encontrado o espaço em péssimas 
condições, solicitando que os espaços sejam entregues em boas condições para os próximos 
usuários. A vice-presidente ficou de apurar o responsável. O conselheiro Leonardo Jaime Lima 
Rodrigues solicitou reunião prévia, na primeira quinzena de abril, com a Secretaria de Cultura e 
técnicos antes da apresentação do relatório final do GT de acompanhamento da prestação de 
informações da PNAB o que foi aceito pela vice presidente que se comprometeu em, além de 
agendar a reunião, convidar o Técnico responsável pela PNAB para a próxima reunião ordinária do 
COMCULTURA. Encaminhamentos para a próxima reunião: Apresentação dos relatórios e atas 
dos GTs; Leitura da Moção apresentada pelo conselheiro Leonardo Jaime Lima Rodrigues; 
Discussão sobre o Decreto Municipal nº 14.540/2026; Avaliação e aprovação das minutas de 
resoluções. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às vinte e uma horas e onze 
minutos. Eu, Vera Lucia Godoy Correia, segunda secretária do COMCULTURA, secretariei e lavrei 
a presente ATA, que segue assinada por mim e pela Vice-Presidente Eliana Gomes Vieira do 
Conselho Municipal de Política Cultural de Osasco – COMCULTURA. 

 

 

 

Eliana Gomes Vieira 

Vice-Presidente - COMCULTURA 

 

 

Vera Lucia Godoy Correia 

2º Secretária 


